

В аттестационную комиссию
министерства образования,
науки и молодежной политики
Краснодарского края

Рецензия

на авторскую программу по образовательному направлению внеурочной деятельности
в рамках ФГОС НОО «Искусство слова»
для учащихся 1-4 классов,
представленную Мельниковой Светланой Фёдоровной,
учителем начальных классов
муниципального общеобразовательного учреждения СОШ №1
ст. Полтавской

Программа «Искусство слова» является программой общеинтеллектуальной направленности. Данная программа предназначена для учащихся 1 – 4 классов. Наполняемость группы в соответствии с требованиями СанПиН: 15 человек. Занятия проводятся 1 раз в неделю. Программа рассчитана на 34 часа в год. Срок реализации программы – 4 года.

Целью программы является формирование у учащихся основ целостного и эстетического мировоззрения, развитие творческих способностей, самостоятельности посредством различных видов творчества и создание условий для творческой самореализации ребёнка, повышения его интеллектуальных способностей.

Модификация программы заключается в инновационном подходе к достижению цели:

- внедрение инновационных технологий обучения и воспитания (организация образовательного процесса с использованием ИКТ - технологий).
- построение обучения на принципах гуманистического подхода к каждому воспитаннику.
- интеграция образовательной среды школы и воспитательного пространства учреждения дополнительного образования.

Программа предусматривает практическую работу обучающихся по изготовлению Книжек - малышек согласно датам календаря, что связано со спецификой деятельности учреждения, а также участие обучающихся в творческих конкурсах и акциях.

Несколько уменьшен объем учебных часов на теоретическую часть программы, т.к. именно в практической работе обучающиеся приобретают определенные умения, которые в сочетании с объяснениями педагога переходят в навыки.

Программа актуальна, т.к. содействует развитию воображения и фантазии обучающихся, пространственного мышления, колористического восприятия, она способствует раскрытию

творческого потенциала личности, вносит вклад в процесс формирования эстетической культуры ребёнка, его эмоциональной отзывчивости. Приобретая практические умения и навыки в области художественного слова, дети получают возможность удовлетворить потребность в созидании, реализовать желание создавать нечто новое своими силами.

Занятия детей в кружке « Искусство слова» совершенствуют органы чувств, развивают умение наблюдать, анализировать, запоминать, учат понимать прекрасное. Все это особенно важно в настоящее время, когда мир массовой культуры давит на неокрепшую психику ребенка, формирует привычку воспринимать и принимать всевозможные суррогаты культуры. Кроме того, у детей пробуждается интерес к поэзии, любовь и уважение к культуре своего народа.

Программа дает обучающимся представления о разных видах художественного слова, его значении в жизни каждого человека, а также дает детям возможность расширить свои знания в литературном творчестве, искусстве работы со словом. Одновременно с формированием читательских навыков, появляется возможность сближения ребенка с культурой, родной природой и воспитанием бережного и заботливого отношения к окружающей действительности.

Программа «Искусство слова» соответствует требованиям дополнительного образования детей, является составной частью общей системы привлечения детей к творческой, познавательной деятельности. Данная программа общеинтеллектуальной направленности, что соответствует специфике учреждения, в котором реализуется программа.

Цели, задачи, результаты программы согласованы, ориентированы на возрастные особенности детей.

Руководитель РМО учителей начальных классов
Красноармейского района

/Л. И. Просветова/

Директор
МКУ РИМК при УО

/Е. В. Кругликова/

